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В Україні, як і у всьому світі, спостерігається поширення інфекційних 

і, так званих, некомунікативних захворювань, спричинених порушеннями 

мікробіому та імунної системи людського організму, а саме: 1) дитяче 

ожиріння, атопічний дерматит і харчова алергія, 2) ожиріння і цукровий 

діабет 2-го типу, 3) депресивний стан молоді та 4) неспецифічний 

виразковий коліт. Для їх лікування а також для терапії ряду інших хвороб, 

ускладнених проблемою антибіотикорезистентності, надзвичайно 

перспективними є застосування новітніх препаратів – фармабіотиків. 

Фармабіотиками є усі біопрепарати (пробіотики, пребіотики, синбіотики, а 

також ті, що містять продукти метаболізму бактерій), ефективність дії яких 

на людський організм доведено клінічно. 

Конструювання ефективних препаратів має ґрунтуватись на 

попередньо забезпеченій можливості широкого вибору пробіотичних і 

пребіотичних складових із чітко визначеною спрямованістю дії кожного 

компонента та відомим синергічним ефектом від комбінування складових. 

Новаторським аспектом є використання як пребіотичних складових 

фармабіотиків різних біологічно активних речовин (БАР) (поліфенолів, 

антоціанів, біофлавоноїдів, БАР харчових волокон – пектину, лігнінів, 

целюлози тощо), які входять до складу їстівних рослин і відходів 

рослинної сировини. Вони відбираються за такими основними ознаками: з 

одного боку повинні стимулювати або бути нейтральними стосовно 

представників коменсальної мікробіоти слизових оболонок людини, а з 

другого – інгібувати певні патогенні або умовно-патогенні мікроорганізми. 

При відборі пребіотичних складових фармабіотиків необхідно 

враховувати не лише кількісний та якісний хімічний склад їстівних рослин 

та відходів рослинної сировини, а також їх походження. Місце 

розташування, умови вирощування, способи зберігання, транспортування, 

термічна обробка впливають на кількісний вміст БАР, а відповідно на про- 

та антибактеріальну активність фармабіоитків. Всі одержані відомості про 

складові фармабіотиків слід впровадити в базу даних інформаційної 

системи, призначеної для вирішення типових задач з аналітичного 

конструювання і правильного медичного застосування цих препаратів. 
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